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VERBALE DELLA SEDUTA TELEMATICA DEL 19/01/2021 

 

Il Consiglio di Municipio 1, convocato ai sensi dell’art. 27 del Regolamento dei Municipi del 

Comune di Milano e dell’art. 2 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1, tramite un invito del 

14 gennaio 2021 a partecipare secondo modalità a distanza, su specifica piattaforma TEAMS in uso 

dall’Amministrazione, si è riunito in seduta di prima convocazione dalle ore 19.33 alle ore 21.35  il 

giorno 19/01/2021, per lo svolgimento del seguente ordine del giorno: 

 

1. Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 

2. Comunicazioni del Presidente del Municipio. 

3. Indicazioni di indirizzo relative a stanziamenti e contributi destinati ad attività 

di ambito culturale, sociale, ricreativo ed educativo per l’anno 2021. 

4. Relazione del Presidente del Municipio su Oasp straordinarie 2019 e 

Regolamento sulle occupazioni di suolo pubblico temporanee leggere 

approvato dal Consiglio Comunale. 

                           

 

Ha presieduto il Presidente Dott. Andrea Manzitti, assistito dal Funzionario verbalizzante Dott.ssa 

Carmela Generoso. 

 

Sono presenti anche l’Assessore Abdu Mattia, il Direttore dell’Area Coordinamento e Municipio 1 

Dott. Luigi Macchia. 

 

Al 1° appello dei 31 Consiglieri assegnati sono risultati presenti i seguenti Consiglieri: Arrigoni, 

Benassati, Bonacorsi, Brugora, Canepa, Castelbarco, Chaillet, Di Gennaro, Fasulo, Foschi, Giampà, 

Grandi, Grossi, Jarach, Lamperti, Lanza, Manzitti, Marzotto, Mazzali, Pacini,  Pedercini, Poli, Pozzi, 

Riva, Sitia, Ventura, Zazza. 

 

Entrano successivamente i Consiglieri: Berni (entra alle ore 19.41), Carta (entra alle ore 19.35), 

Manzoni (entra alle ore 19.45), Testori (entra alle ore 19.44). 

 

 

Il Presidente alle ore 19.33, accertata la validità della riunione, stante la presenza di n. 27  

Consiglieri, ha aperto la seduta nominando scrutatori i Consiglieri  Bonacorsi, Chaillet, Riva.                

 

Alle ore 21.35 il  Presidente ha sciolto la seduta. 

 

Letto, confermato, sottoscritto. 

 

 

                    IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE    

    F.to Dott.ssa Carmela Generoso Dott. Andrea Manzitti 
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Partecipano i cittadini: Irene Romagnoli, Isabella Mora, Pasquale Diliddo. 

 

Art. 12 del Regolamento – Interventi Consiglieri 

 

Il Consigliere Benassati interviene sul tema della didattica a distanza nelle scuole superiori 

chiedendo la solidarietà del Consiglio nei confronti dei ragazzi che manifestano per vedere 

rispettato il loro diritto a frequentare in presenza e in sicurezza le lezioni. Sull’argomento 

della scuola anche il consigliere Di Gennaro interviene per segnalare che alcune famiglie 

con figli disabili gli hanno segnalato che la DAD non funziona in quanto ogni preside 

adotta soluzioni diverse e i loro figli risentono di tale confusione. Chiede che venga 

convocata la Commissione educazione sull’argomento, magari invitando a riferire queste 

famiglie. Anche il Consigliere Jarach si associa a quanto detto dal consigliere Benassati, 

ribadisce che fino a quando non viene risolto il problema dell’affollamento sul trasporto 

pubblico la DAD, soprattutto per le scuole superiori, rimane l’unica soluzione che può 

tutelare rispetto alla diffusione del virus. A tali interventi risponde il consigliere Sitia, 

concordando sulla proposta di esprimere solidarietà ai ragazzi che stanno manifestando in 

quanto fortemente penalizzati da tale situazione. Sul tema del trasporto pubblico 

comunica che in Prefettura il tema è stato affrontato con la partecipazione anche del 

Sindaco e di rappresentanti dell’azienda trasporti ed è stato adottato apposito Protocollo. 

Si augura che la scuola possa riaprire al più presto e si dichiara dispiaciuto che il Consiglio 

Regionale abbia respinto la mozione dell’opposizione di riaprire le scuole. Il Presidente 

Arrigoni interviene sul tema della condizione dei ragazzi con disabilità per confermare che 

a causa dell’autonomia scolastica, attiva ormai da almeno 12 anni, le scuole se ne 

occupano in modo differente l’una dall’altra non adottando modalità univoche. Sarebbe 

opportuno che situazioni di disattenzione venissero segnalate in modo da poter segnalarle 

e chiede un confronto con il Dirigente. Sul tema della DAD il problema è complesso, 

ricorda che è stato firmato un Protocollo tra il Sindaco e il Prefetto, che però a causa del 

susseguirsi dei provvedimenti del Governo e della Regione e per il ritorno in zona rossa 

della Lombardia diventa complicato attuare. Inoltre tutto è aggravato dal fatto che spesso 

fuori della scuole si creano degli assembramenti tra genitori e anche tra ragazzi, 

nonostante vengono scaglionati gli ingressi. 

 

Il Consigliere Fasulo partendo da una notizia apparsa sui giornali per cui sembrerebbe che 

l’assessore Granelli abbia preso una decisione sull’interscambio della M4 con la M3 che 

dovrebbe passare per via Pantano chiede quando perverranno le richieste di pareri su tale 

tema. Si augura che i lavori della M4 finiscano prima delle olimpiadi del 2026. 
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La Consigliera Canepa risponde alla richiesta del Consigliere Benassati di convocare 

apposita Commissione sul tema dell’utilizzo di piazza S. Agostino, dicendo che si sta 

aspettando di avere il Piano d’Area dopodiché la Commissione verrà convocata. 

 

Il Consigliere Berni manifesta la sua soddisfazione per il lavori eseguiti in estate e poi 

constata che a seguito di sua lettera in via Lamarmora sono stati potati i rami degli alberi 

della via e cosi sono stati messi in sicurezza i cavi elettrici del Tram. Richiede comunque 

che venga sistemato il marciapiede di via Lamarmora, molto frequentato dai pedoni per la 

presenza sia di ospedali che di scuole. 

 

Il Consigliere Brugora riporta la segnalazione che gli è stata fatta da più cittadini rispetto 

alla mancata manutenzione delle siepi di L.go Righini (civici 10,12,e 14) che sono ormai 

diventate alte e favoriscono l’uso improprio delle stesse da parte di alcune persone per cui 

ritiene necessario un intervento sia per il decoro che per la sicurezza del luogo. Chiede 

inoltre riscontro sulla sua interrogazione sulla Casa delle Associazioni sollecitando la 

convocazione di una Commissione sul tema.  

 

Il Consigliere Testori riporta il caso del cane folgorato, durante l’ultima nevicata, a causa 

della dispersione di corrente mentre passava su un tombino, zona parco delle basiliche, 

chiedendo all’assessore Grandi se può fornire risposta. 

 

L’assessore Abdu su M4 riferisce che il 27 gennaio, in commissione mobilità, ci dovrebbe 

essere la presentazione del progetto relativo alla fermata di S. Ambrogio e verranno prese 

in esame anche le vie limitrofe. Constata che mancano ancora indicazioni su come verrà 

realizzata l’intersezione della M4 con M3. Rispetto all’utilizzo di p.za S. Agostino conferma 

che ci sono una serie di questioni aperte sia sulle tempistiche del ritorno del mercato che 

delle problematiche delle vie limitrofe dove ancora si svolge e di ciò è stato informato 

anche il Sindaco. Di questa piazza si tratterà nei piani d’area, ci sono diversi soggetti attivi 

(i residenti,-gli istituti scolastici) con proposte sull’uso della piazza quando non c’è il 

mercato, ma si tratta di questioni sulle quali le decisioni verranno prese a livello centrale.  

 

L’assessore Grandi riferisce che, probabilmente la dispersione di corrente è stata causata 

da un faretto difettoso e di aver già segnalato la cosa, ma non ha avuto risposta. Risponde 

anche al consigliere Brugora di aver già segnalato la situazione di L.go Righini e che invierà 

un sollecito a MIAMI e al tecnico del verde del Municipio. 

 

Consigliere Jarach segnala che molti esercenti hanno preso verbali per assembramenti 

fuori dal loro locale e quindi si chiede perché non viene fatto lo stesso nei casi di 

assembramenti davanti alle scuole. 
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Consigliere Benassati sottolinea che lui è stato e sarà sempre contrario alle occupazioni e 

che la solidarietà espressa è nei confronti dei ragazzi che non possono andare 

regolarmente a scuola. 

 

Consigliere Di Gennaro non è soddisfatto delle risposte avute in quanto aveva richiesto di 

ascoltare le famiglie dei disabili e invece gli è stato detto di fare delle segnalazioni 

puntuali. 

 

Punto 1 

Comunicazioni del Presidente del Consiglio 

Il Presidente non ha comunicazioni. 

 

Punto 2 

Comunicazioni del Presidente del Municipio 

Il Presidente Arrigoni non ha comunicazioni 

 

Punto 3 

Indicazioni di indirizzo relative a stanziamenti e contributi destinati ad attività di 

ambito culturale, sociale, ricreativo ed educativo per l’anno 2021 

La Consigliera Grossi presenta un emendamento che posto in votazione riporta: 

-presenti 31 

-favorevoli 31 

L’emendamento viene approvato all’unanimità. 

 

Il Consigliere Fasulo presenta un emendamento. 

Rispetto al punto 2 dell’emendamento viene rilevato un errore di trascrizione nell’indicare 

la percentuale massima in 30%. La misura esatta è 20%. 

L’emendamento viene messo in votazione e riporta: 

-presenti 31 

-favorevoli 31 

L’emendamento viene approvato all’unanimità. 

 

 

La Consigliera Bonacorsi presenta un emendamento che posto in votazione riporta: 

-presenti 31 

-favorevoli 31 

L’emendamento viene approvato all’unanimità.  

 

Dichiarazioni di voto sul punto 3: 
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Consigliere Testori: pur ritenendo il documento apprezzabile il voto del suo gruppo sarà 

contrario. 

Consigliere Di Gennaro: concorda con il consigliere Testori e anche il suo voto sarà 

contrario. 

Consigliera Bonaccorsi: apprezza il documento e gli approfondimenti che ci sono state ma 

il suo voto sarà contrario. 

 

Si passa alla votazione della proposta di delibera, così come emendata, che riporta: 

-presenti 31 

-favorevoli 19 

-contrari 11 

-astenuti 1 

La proposta di delibera viene approvata. 

 

 

 

Punto 4 

Relazione del Presidente del Municipio su Oasp straordinarie 2019 e Regolamento 

sulle occupazioni di suolo pubblico temporanee leggere approvato dal Consiglio 

Comunale. 

 

Il Presidente Arrigoni illustra al Consiglio gli articoli del Regolamento Comunale 

soffermandosi a spiegarne il contenuto e le novità introdotte rispetto alla disciplina 

precedente. Al temine del suo intervento, considerata la corposità del testo regolamentare, 

il Presidente Arrigoni comunica di essere a disposizione per ulteriori e successivi 

approfondimenti che i consiglieri riterranno utili. 

 

Alle ore 21.35 al termine dei lavori, il Presidente scioglie la seduta. 

 

Il presente verbale è redatto ai sensi dell’art. 32 del vigente Regolamento dei Municipi del 

Comune di Milano.  

Si dà atto che è reperibile presso il Municipio 1 la registrazione della seduta del Consiglio 

di Municipio 1, quale documento amministrativo ai sensi dell’art. 22-1° comma lett. d) della 

Legge 7 agosto 1990 n. 241 e s.m.i. 


